

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого Горнома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 9 (3313) Вторник, 22 августа 1944 г. Цена 20 коп.

ИТОГИ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ ЗА ПЕРИОД С 22 ИЮНЯ 1941 г. ПО 18 АВГУСТА 1944 г.

Свыше трех лет наша авиация вместе со всей Красной Армией ведет успешную борьбу против немецко-фашистских захватчиков. Наши Военные Воздушные Силы, в первый период войны выдержав удары численно превосходящих сил авиации противника, в ходе войны опрокинули и развеяли в прах расчеты гитлеровцев на безраздельное господство в воздухе. Советская авиация наносила и наносит врагу тяжелые удары, уничтожает его технику и живую силу.

Истребительная авиация противовоздушной обороны страны надежно прикрывает наши города, промышленные центры и транспорт от ударов противника с воздуха. Все попытки авиации противника проникнуть в советские промышленные районы и нарушить нормальную работу наших фабрик и заводов потерпели полный крах.

Советская авиация дальнего действия наносит сокрушительные удары по тылам и коммуникациям противника. Советские летчики неоднократно бомбардировали Берлин, Кенигсберг, Данциг, Бухарест, Будапешт, Хельсинки и другие промышленные центры и железнодорожные узлы Германии и ее союзников.

В дни героической обороны Москвы советская авиация успешно справилась с задачей прикрытия столицы нашей Родины от ударов вражеской авиации. Наши авиационные части измотали воздушные силы врага и оказали большую помощь наземным войскам Красной Армии в разгроме немецко-фашистских захватчиков под Москвой.

В боях за Ленинград, Одессу, Севастополь летчики Военно-Воздушных Сил Красной Армии и Военно-Морского Флота покрыли себя неувядаемой славой. В боях под Воронежем, на Дону, на подступах к Кавказу советская авиация ударами с воздуха задерживала наступление немцев и этим самым оказала неоценимую услугу нашим войскам. В битве за Сталинград наши Военные Воздушные Силы истребили большую часть летчиков лучших немецких эскадрилий, а затем блестяще осуществили воздушную блокаду окруженных в Сталинграде немецких армий. Тысячи фашистских асов нашли свою гибель под Москвой, под Ленинградом, в районе Сталинграда, в Кубанских и Донских степях, в просторах Украины и на полях Белоруссии.

Наша авиация в ходе войны лишила противника преимуществ в воздухе, которые он имел в первый период в результате внезапного и вероломного нападения на нашу Родину.

В ожесточенных воздушных боях над Таманским полуостровом и в битве на Курской дуге было окончательно опрокинуто былое превосходство немецкой авиации в воздухе. Благодаря неустанной поддержке всего советского народа Военные Воздушные Силы Красной Армии оказались сильнее немецкой авиации и превратились в грозную силу для фашистских захватчиков. Советский тыл, рабочие, специалисты и конструкторы трудятся не покладая рук, непрерывно увеличивая выпуск самолетов, повышая их летные качества.

В развернувшихся летом 1944 года наступательных операциях Красной Армии наша авиация завоевала полное господство в воздухе. Она оказывает самую активную и все возрастающую поддержку наземным войскам, прокладывая им путь и обеспечивая неуклонное продвижение на запад. За период Отечественной войны советская авиация уничтожила в воздухе и на земле более 50 тысяч самолетов противника, уничтожила и повредила много тысяч немецких танков, самоходных орудий и бронемашин, свыше 200 тысяч автомашин, более 800 паровозов, свыше 10 тысяч вагонов, большое количество других видов боевой техники, а также живой силы врага.

Таковы краткие итоги боевых действий Военных Воздушных Сил Красной Армии за 38 месяцев Отечественной войны.

СОВИНФОРМБЮРО.

Каждая минута простоя — удар по угледобыче

Улучшить организацию труда в подготовительных сменах, укрепить дисциплину среди механизаторов!

* * *

Каждый патриот советского тыла стремится работать так, чтобы ни одна минута рабочего времени не пропала впустую. Малым и средним командирам наших шахт надо учиться ценить рабочее время у бригадира тов. Алексева с шахты им. С. М. Кирова. Он не хочет примириться даже с 20-минутным простоем по вине небрежной работы мотористки, не доглядевшей за рештаком. И это правильно. «Нам каждая минута дорога», — говорит тов. Алексеев.

Так по-хозяйски относиться к рабочему времени обязан каждый бригадир, каждый горный мастер. Простой — плод неорганизованности в труде, недисциплинированности, безответственности командиров. Шахтоуправление шахты «А» одним росчерком пера оставило смену навалотбойщиков 4-го участка без горного мастера. Отсутствие хозяина сказалось на организации труда, а значит — и на производительности труда.

Плохо работает на шахте «А» подземный транспорт. В одну смену порожняк подают хорошо, в другую — плохо.

Надо объявить борьбу простоям. Не будет простоев — повысится производительность труда, повысится угледобыча — увеличится заработок горняка, улучшится его снабжение. Неприемлемость к простоям, борьба с ними, ликвидация их — в интересах и государства и каждого шахтера.

Ценить рабочее время

В первую декаду августа моя бригада выполнила план угледобычи на 120,3 проц. В начале второй декады нам мешали аварии механизмов. Но потом дело улучшилось. Я ежедневно выполняю норму выработки на 130—150 проц., а 18 августа, в День авиации, дал две нормы. Хорошо работают навалотбойщики т. Ситников, выполняющий норму на 130 проц., т. Сафонькин и Камалдинов — 110—115 проц., лесодоставщик тов. Шустер и др.

Мы могли бы выдавать угля еще больше, если бы не простои. Плохо делает подготовку лавы смена горного мастера тов. Осипова. Всегда подготовка запаздывает на полтора-два часа. Рештаки сбалчиваются небрежно, настаиваются они неаккуратно. Никто не думает о постепенной замене и ремонте рештаков, а ждут пока они окончательно выйдут из строя. 16 авгу-

ста из-за того, что во время не подменили надорванный рештак, бригада простояла целый час.

В нашей смене нет также контроля за работой механизаторов. Мотористка Перяева часто подводит бригаду, не следит за механизмами. Както-дня она не заболтила болт головного рештака и мы потеряли на этом 20 минут. Кое-кто может сказать, что 20 минут — пустяк. Мы же ценим рабочее время, нам каждая минута дорога. Из минут вырастают часы простоев. А час простоя — это несколько десятков тонн угля, потерянных для Родины и фронта.

Руководству участка надо заняться организацией труда в подготовительной смене и поднять дисциплину труда среди механизаторов.

Н. Алексеев — бригадир навалотбойщиков участка № 20 шахты им. С. М. Кирова.

Смена без хозяина

Через газету «Ленинский шахтер» я делился с горняками нашего рудника — каким образом наш коллектив добился хорошей производительности труда и создания фронта работы для врубмашиниста. Спутником хорошей работы всего коллектива является трудовая дисциплина. На нее я и опираюсь. Сегодня я хочу это еще раз подчеркнуть, т. к. на нашем участке в августе подаются тревожные сигналы к снижению дисциплины, что влечет за собой и снижение угледобычи.

В борьбе за налаживание дисциплины мы положили много силы.

Смена горного мастера тов. Стрекажюк была одной из дисциплинированных. Кропотливым трудом. Путем изучения каждого рабочего, ему удалось добиться положительных результатов. Смена стала выполнять план.

Но разбить порядок легче всего. Шахтоуправление месяц назад горного мастера тов. Стрекажюк с участка перевело на поверхность ин-

спектором охраны труда. Смена осталась без горного мастера. Ежедневно приходится придумывать, кого туда послать. Часто отрываем от основной работы бригадира Зимарина. Вместо того, чтобы давать уголь, он руководит сменой. Такая ненормальность дала себя знать. Бригады этой смены снизили производительность труда. Например, навалотбойщики Кемер и Меркин выполняют норму только на 60—80 проц. А 10 августа Меркин ушел с работы на час раньше, никому об этом не сказав. Правда, он за это понес ответ. Но факт нарушения трудовой дисциплины совершился.

Наш коллектив всеми силами старается удержать за собой звание передовиков, не отдавать переходящее красное знамя, завоеванное упорным трудом, а поэтому мы требуем от шахтоуправления вернуть горного мастера тов. Стрекажюк на свою работу или заменить его другим.

Г. Горенят енко — начальник 4-го участка шахты «А».

Дисциплина

и организованность

Моя бригада в ответ на обращение кизеловцев взяла обязательство закончить месячный план на 5 дней раньше срока.

Мы систематически выполняем и перевыполняем план угледобычи. За 20 дней августа выдали 313 тонн сверхпланового угля.

Перевыполнения плана угледобычи коллектив бригады добился на основе твердого режима работы лавы и четкой организации труда. Много значит для успеха в работе находчивость бригадира и умение расставить людей. Часто бывает так, что подготовительная смена не сделала своевременной подготовки. Чтобы не сидеть зря, я часть людей ставлю на подготовку, а другую часть на качку угля.

Бригада у меня дружная. Немало шахтеров стахановцев военного времени. Вот навалотбойщики тт. Лебедев, Черданцев, Гриднев, Шапгулов, Алексеев систематически выполняют норму выработки на 120—140 проц.

Многое зависит в работе качающей бригады и от мотористки. Нюся Шимко прекрасно справляется со своим делом. Часто ей приходится обслуживать сразу два привода: нижний и конвейерный, и она обеспечивает безотказную работу моторов. Четко работают и лесодоставщики тт. Чудинов и Тадарашко.

До конца месяца осталось 8 дней. Моя бригада приложит все усилия к тому, чтобы выполнить свое обязательство, досрочно закончить месячный план.

Я. Ашихмин — бригадир навалотбойщиков 1-го участка шахты «Журинка».

Нас держит порожняк

В первой смене бригада тов. Лебедева укомплектована средними по работе навалотбойщиками. В моей же бригаде большинство — старые кадровики. Коллектив бригады тов. Лебедева почти ежедневно перевыполняет задание, а мы кое-как натягиваем план.

Почему? Потому, что в первой смене нормально работает транспорт и бригада тов. Лебедева задержек из-за порожняка не имеет. А в ночную смену мы всегдаждем порожняка по несколько часов.

20 августа каждая смена обязалась сработать на 120 проц. Мы спустились в шахту с решением перевыполнить обязательство. Но бригада тов. Лебедева дала 141 проц., а наша только 101 проц., потому что задержал порожняк.

Надо начальнику транспорта подумать над тем, как лучше организовать работу своего участка в ночные смены.

П. Чурсин — бригадир навалотбойщиков 4-го участка шахты «А».

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Наладить комсомольскую работу на „Журинке“

На шахте „Журинка“ немало горняцкой молодежи. Есть комсомольская организация (секретарь тов. Фомин). В организации 56 комсомольцев. Это большой отряд, способный повести за собой молодежь, руководить ею, воспитывать ее. Однако комсомольская организация шахты работает неудовлетворительно.

Слабо вовлекается молодежь в комсомол, досуг молодежи не организован. В общежитиях скука. Изредка здесь читаются газеты. Часто в общежитии не бывает воды, угля. А ведь там живет почти одна молодежь. Можно было бы доставить уголь и воду своими силами и не создавать из этого непреодолимые трудности. Здесь нужна организующая роль комсомола.

Культурный отдых молодых горняков почти не организован. „Танцы уже надоели“,

— говорит слесарь мехцеха тов. Савкина. А разве нельзя коллективно пойти в кино, театр, на лекцию?

На комсомольских собраниях скучно. Комитет комсомола не заботится о росте комсомольско-молодежных бригад, не борется за авангардную роль комсомольцев на производстве.

Сегодня комсомольцы „Журинки“ подвергают критике деятельность комитета комсомола. Нужно обсудить вопросы, поднятые в заметках, и как следует взяться за налаживание комсомольской работы.

Партийная организация шахты в свою очередь должна проявить больше заботы о комсомольской организации, заслушать отчет тов. Фомина и помочь комитету комсомола перестроить свою работу.

О политической учебе комсомольцев

Повышение своего идейно-политического уровня — первейшая обязанность каждого комсомольца. Об этом записано в Уставе ВЛКСМ. Но об этой обязанности часто забывают не только рядовые комсомольцы, но и актив.

Одной из лучших форм политической учебы являются кружки. Самостоятельная же учеба комсомольцев дает хорошие результаты в том случае, если за этой учебой будет налажен постоянный контроль со стороны членов комитета, если комитеты комсомола регулярно будут проводить с этими комсомольцами собеседования. Но этого ни в одной из комсомольских организаций города нет. Сейчас горком комсомола решил организовать широкую сеть кружков.

В первичных комсомольских организациях нашего города в начале 1944 года было создано 36 кружков по изучению книги товарища Сталина „О великой Отечественной войне“ и истории комсомола. Но этим кружкам не уделялось достаточного внимания со стороны комсомольских комитетов первичных организаций и как скоро они были созданы, так скоро они перестали работать.

В комсомольской организации, где секретарем комитета комсомола т. Антонова совсем забыли про политическую учебу. Кружки не работают. Партийная организация также не оказала помощи в подборе руководителей. В результате того, что комсомольцы здесь не учатся, не повышают политического уровня — низка политическая активность комсомольцев, слаб рост комсомольских рядов. За 7 с половиной месяцев текущего года в комсомол было принято всего 14 человек.

Неудовлетворительно обстоит дело с политической учебой на шахте им. С. М. Кирова (секретарь комитета ВЛКСМ т. Мязин), на шахте „А“ (секретарь комитета тов. Шерстнев), на „Журинке“ (секретарь комитета т. Фомин).

Практика комсомольской работы показывает, что там, где

хорошо налажена политическая учеба, где комсомольцы овладевают политическими знаниями, там и работа спорится, есть и рост комсомольских рядов, там комсомольцы дают высокую производительность труда, там и активность молодежи велика.

На шахте „Комсомолец“ (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Трубникова), на предприятии, где секретарем комсомольской организации тов. Коростелева, систематически работают политкружки, комсомольцы показывают образцы труда на производстве.

На шахте „Комсомолец“ 26 комсомольцев — держатели переходящего мандата „Стахановец военного времени“. На предприятии, где секретарем комсомольской организации т. Коростелева организовано 5 комсомольско-молодежных бригад, которые систематически выполняют производственные задания.

Исключительно важным вопросом является и общеобразовательная подготовка наших кадров. Необходимо, чтобы комсомольские руководители провели большую массовую работу по вовлечению комсомольцев в школу рабочей молодежи.

Горком комсомола решил оказать помощь комсомольскому активу в повышении его идейно-политического уровня. В сентябре открывается школа для комсомольского актива, где будет изучаться „Краткий курс истории ВКП(б)“, книга товарища Сталина „О великой Отечественной войне“, „Об экономике производства“, „История героического прошлого русского народа“ и т. д. Вся программа рассчитана на 82 учебных часа.

В. Гарасимов — секретарь ГК ВЛКСМ по пропаганде и агитации.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР имени СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

22, 23, 24 августа премьера лауреата Сталинской премии Соловьева

Великий государь

Билеты, взятые на 21 августа, действительны 22, взятые на 22 действительны 26 августа.

В ГОРКИНОТЕАТРЕ

Август. 22 — Джунгли. Свечи: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11 час. вечера. 28 — 27 — Серенада солнечной долины. 28 — 31 — Свадьба. Скоро — Багдадский вор.

Ленинскому Дворцу культуры срочно требуются сторож для охраны картофеля и плотник. Обращаться к директору дворца, верхний этаж.

При Дворце культуры с 1 сентября организуется кружок рукоделия (художественная вышивка). Занятия проводятся в бухгалтерии с 9 утра до 5 час. 30 мин. вечера ежедневно. Оплата за обучение 40 руб в м-д. Срок обучения 6 месяцев.

Больше вникать в жизнь молодежи

Второй год я состою членом комсомола. На нашей шахте есть хорошие комсомольско-горняцкие, есть комсомольско-молодежные бригады. Но в работе комитета комсомола еще много недостатков.

У нас, например, не борются за комсомольскую дисциплину. Вместо 56 комсомольцев на собрания приходят 12—15 человек. На собраниях каждый сам по себе — захочет уйдет, даже не спросив разрешения всех товарищей. Часто не выносим решений по обсуждаемому вопросу — поговорим и разойдемся.

Не все комсомольцы имеют поручения, а если имеют, то проверка выполнения их не организована.

Часто поручения даются без учета способностей комсомольцев, во-время помощь не оказывается, а потом выносятся взыскания.

Вот, например, комсомолке тов. Оськиной поручили организовать на шахте кружок самодельности. Она бригадир комсомольско-молодежной бригады на транспорте, бригада работает неплохо. В этом заслуга тов. Оськиной. Но поручение организации она не выполнила. Во-первых, одной такую работу не поднять, а во-вторых, тов. Фомин толком даже не рассказал с чего начать, кого вовлекать в кружок.

На следующем собрании тов. Фомин ставит вопрос о том, чтобы Оськиной вынести выговор за то, что она не выполнила поручения. Выходит, что выговор есть, а кружка все-таки нет.

По-моему — мало дать поручение. Надо помочь комсомольцу его выполнить, во-время поправить его, во-время проверить, руководить не формально, а по существу.

Наша комсомольская организация может работать хорошо. Надо только всем дружно взяться за дело, а комитету комсомола больше вникать в жизнь молодежи и учитывать ее интересы.

С. Миронова — работница динамитного склада.

Мне нужна помощь

В июне на 7 участке шахты „Журинка“ была организована комсомольско-молодежная бригада навалотбойщиков. Бригадиром назначили меня. В июле мы выполнили месячный план на 116 проц. Я лично выполнил месячную норму на 131 проц., тов. Латфулин — на 159. Хорошо работали т.т. Лукина и Львова.

В августе и у нас большие простои из-за неподготовки фронта. За 15 дней наши средние показатели всего 84 процента. В бригаде есть люди, не выполняющие норм выработки. Это — Тихонов, Сухарев, Свиницкий. Несколько раз я с ними беседовал по этому поводу. Чувствую, что мне нужна здесь помощь комитета комсомола.

Ведь я еще и комгруппорг. Опыта комсомольской работы у меня нет. Но секретарь комитета тов. Фомин никогда не поинтересуется, как идет у меня дела.

Я часто провожу читки, беседы в бригаде, но, видно, делаю это недостаточно хорошо. Многого сам не знаю, иногда и слов не хватает, чтобы выразить свою мысль. Но на образование, на учебу комсомольцев внимания не обращают. У нас даже кружки не работают. Тов. Фомин сам не учится и несколько не заботится о том, чтобы все комсомольцы повышали свой теоретический уровень.

С. Сторонин — бригадир комсомольско-молодежной бригады.

Танцы уже надоели...

Я уже год состою членом Ленинско-Сталинского комсомола, а ни разу комитет не давал мне комсомольского поручения. Я сама изъявила желание читать газеты рабочим механического цеха. Но ни разу секретарь комитета т. Фомин не поинтересовался, не спросил меня, как я выполняю роль агитатора, чем мне нужно помочь.

Комсомольцев у нас в цехе 5 человек, а комгруппорга нет. Все мы работаем неплохо. Комсомольцы-токари т.т. Сураев, Никулин, мастер цеха т. Замараев и я система-

тически даем по 150—200 проц. нормы. Мы могли бы принести комсомольской организации шахты большую пользу, но нашей работой и жизнью комитет не интересуется.

Тов. Фомин успокоился на том, что приобрел баян и каждый вечер устраивает танцы, а нам уже танцы надоели. Хотелось бы коллективно сходить в кино, театр, послушать интересную лекцию, организовать вечер молодежи в общежитии, но и там кроме танцев ничего не бывает.

О. Савкина — комсомолка, слесарь мехцеха.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 20 АВГУСТА

В течение 20 августа к востоку и югу от города ТАРТУ наши войска, развивая наступление, с боями заняли более 150 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПЕДАСПЯС, КЫРВЕСИЛЛА, ВИННУ, ХАММАСТЕ, РЕБАЗЕ, ВАНА-НУСТЕ (12 километров южнее ТАРТУ), ВИСИ, МАРИТСА, САВЕРНА, КАГВИРЕ, МУТЕМЕТСА, РУШКИ, БЕТАРИ, АНТАНИ, ЛАУТИ и железнодорожные станции РЕБАЗЕ, АЛСВИКИ.

Восточнее города РИГА наши войска, продолжая успешное наступление, с боями заняли более 70 населенных пунктов и среди них ИЛЭЙНИ, ИОЗУМИ, ВЕСТЫЗНА, ТОЛНА, ЭРГЛИ, ИНДРАНЫ, АПСАЛАС, МЕЛНАВА, МАЛАНЛА, ОДЛОСАЛА и железнодорожные станции ЭРГЛИ, СПИГАНА.

Западнее и северо-западнее города ИЕЛГАВА (МИТАВА) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. После упорных боев наши части оставили несколько населенных пунктов.

Западнее города ШАУЛЯЙ (ШАВЛИ) наши вой-

ска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Восточнее и северо-восточнее ПРАГА наши войска, отбив все атаки пехоты и танков противника, на ряде участков предприняли успешные контратаки, в результате которых улучшили свои позиции и заняли несколько населенных пунктов.

Севернее города САНДОМИР наши войска завершили ликвидацию окруженной группировки противника и заняли населенные пункты МОНОШИНИ, ЖЕЧИЦА, СУХАТУВ, ХВАЛИИ, ВЫСЯДЛУВ, РАДОШКИ, ЗАГРОДЫ, ОЦЫНЕН. В виду отказа сдатьсь, большая часть окруженных войск противника уничтожена.

На других участках фронта бои местного значения.

За 19 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 236 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 31 самолет противника.